

Вырезка из газеты
ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

10 ИЮН 1981

г. Рязань

Страницы прошлых лет

РОЖДЕНИЕ И ЖИЗНЬ ТЕАТРА

Здание на Советской площади, где теперь размещается театр юного зрителя, было построено в 1862 году по проекту архитектора Шенкина. Для губернского города появление большого каменного строения явилось значительным событием.

Поначалу сооружению не везло. Спустя пять лет, оно сгорело. Восстановлено было лишь в 1871 году. Но, видимо, в те времена «отцам города» было не до развлечений. С 1885 по 1893 год здание было отдано... под военный склад.

А рязанцы любили свой театр. Здесь ставились пьесы Гоголя, Грибоедова, Фонвизина, Островского. В конце прошлого столетия на его сцене гастролировал Малый театр с Южным, Ермоловой, Правдиным и другими выдающимися артистами. В 1900 году здесь играл П. Н. Орленев. Для единственного

концерта в Рязани Шаляпин выбрал этот зал. В 1906 году рязанцы видели в стенах своего театра известную артистку А. А. Яблочкину.

7 ноября 1919 года здесь спектаклем по пьесе М. Горького «Враги» было положено начало новому советскому театру, доступному для широких слоев трудящихся.

Сколько выдающихся людей побывало в стенах этого здания! В начале января 1930 года здесь, на первом окружном съезде работников народного образования, выступала Н. К. Крупская.

В ноябре 1961 года областной драматический театр перешел в новое здание, а свое помещение передал театру юного зрителя.

Старинное здание, которому уже 120 лет, продолжает служить людям.

В. СЕРЕБРЯКОВ,
краевед.